
With AI technologies increasingly capable of automating tasks 
traditionally performed by professionals, how do you foresee 
AI impacting your industry in the next five years?

The majority of respondents (80% say that AI will have an impact within their industry over the 
next five years. For further information on this, you can read a blog from IBM that looks further 
ahead and discusses the future of AI over the next ten years 

Source: The ‘AI’ poll was on the Vanson Bourne Community website in June 
2025 and was completed by 81 respondents. 
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AI will significantly reduce the need for human
professionals in my industry

AI will change human job functions in my industry,
but not eliminate them

AI will have minimal impact on my industry

AI will have minimal impact on my industry

https://www.ibm.com/think/insights/artificial-intelligence-future
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